

మానవీయ లోకద హోస అధ్యాయ



‘రామా రామా రే’ ఖ్యాతీయ సత్యప్రకాశ్ నిర్దేశనద హోస సినిమా ‘ఒండల్లా ఎరడల్లా’ తేరే కాణలు సిద్ధతే నడేసిదే. విభిన్న చిత్రాళన్ను కంబలిసువ ప్రేక్షకరిగే ఈ చిత్ర రసకవళవగువ నిరీక్షే యిదే.

■ రఘు

‘కొల్లువుదే బేడయ్యా ననగిరలి అపజయ’ ఎన్నువ తాత్వికతేయన్ను ‘రామా రామా రే’ చిత్రదల్లి ప్రతిపాదిసిద్ధ నిర్దేశక సత్యప్రకాశ్, ఈగ మత్నొందు చిత్రద మూలక జీవనద సోలు-గేలువిన అర్థ శోధిసలు హోరటిద్దారే.

‘ఒండల్లా ఎరడల్లా’ సత్యప్రకాశ్ నిర్దేశనద తేరేగే సిద్ధవారివ సినిమా. చిత్రద తీర్షికయే కథేయ అపార సాధ్యతేగళన్ను సూచిసువుదర జోతేగే జీవనద సంకీర్ణతేయన్నూ సూచిసువంతిదే. ‘రామా రామా రే’ చిత్రదంతే ఈ చిత్రదల్లూ ఒందు పయణివిదే. జనియ కథే ఎందాక్షణ అదు ప్రేమిగళ పయణిద కథేయారివుదు సామాన్య. ఆదర, ఈ చిత్రద పయణి ఒవ్ బాలకనిగే సంబంధిసిద్దు. ఎల్లర అంతరంగదల్లూ ఒందు మగువిరుత్తదే ఎన్నువ జనప్రియ మాతిదేయిష్టే. ఈ మాతిన అర్థ హుడుకువంతే సమీర ఎన్నువ హుడుగ ఊరు సుత్తుత్తానే. హిగే, బాలకనోబ్బన అలేదాటద మూలక కథేయన్ను కట్టికొడల ప్రయత్నిసిరువుదు ‘ఒండల్లా ఎరడల్లా’ చిత్రద విశేష.

మగువిన ముగ్ధతేయ కణ్ణిల్లి, సమాజవన్ను నోడువ ప్రయత్న సత్యప్రకాశ్ అవరదు. బాలకనోబ్బన పయణిదల్లి కేడుకుగళు ఎదురాదరూ, అదన్ను మరేసువంతే మానవీయతేయ లోక అనావరణగొళ్ళుత్తూ హోగుత్తదంతే.

వర్తమానద అనేక సంగతిగళు సినిమాదల్లి సూచ్యవారి బందరూ, అతిమవారి మానవీయ సంబంధగళ మహత్తవన్ను సినిమా ప్రతిపాదిసుత్తదే.

గంభీరవద సంగతియన్నూ లఘుహాస్యద లేపదొందిగే హేళువ సత్యప్రకాశ్ ర

కలీగారికే మోదల చిత్రదల్లీ పరిణామకారియారి అనావరణగొండిత్తు. విషాదదల్లూ నగువన్ను తుళుకిసబ్బ ప్రయత్న ఈ చిత్రదల్లూ ఇదే. జోతేగే, గిళేగళ మూలకవూ కథేయ ఆశయగళన్ను విస్తరిసువ ప్రయత్నవూ నడేదిదే. గిళేగళ సాహిత్యవూ సత్యప్రకాశ్ అవరదే.

రోహిత్ ఎన్నువ పాండవపుదర బాలక చిత్రద ప్రముఖ పాత్రదల్లి నటిసిద్దానే. ఈ పాత్రకల్పి సావిరారు హుడుగరన్ను సోసిద నంతర రోహిత్ నన్ను నిర్దేశకరు ఆరిసిద్దారే. జోటియాద ఈ బాలక చిత్రవన్ను తన్న అమాయకతేయింద ఆవరికొండిద్దానంతే. ఎం.కే. మర, సాయికృష్ణ, నాగభూషణ్ తారాగణదల్లిరువ ప్రముఖరు. రంగభూమియ ప్రతిభావంతరు కూడ కలావిదర బళగదల్లిద్దారే.

‘కేబులి’ చిత్రవన్ను నిర్మిసిద్ధ టుమాపతి అవరు ‘ఒండల్లా ఎరడల్లా’ చిత్రద నిర్మాపకరు. తారా వర్చిసిన నటిర సినిమాద నిర్మాపకరు, కథేయన్నే నేజ్జిద యువ ప్రతిభావంతర సినిమావన్ను నిర్మిసిరువుదు కన్నడ చిత్రరంగద పాలిగే అపరూపద విద్యమాన. దుద్దిన జోతేగే ఆత్మకృప్తి హాగూ హేసరు కూడ ముఖ్యి ఎన్నువ నంబికియింద టుమాపతి హోస బగేయ సినిమాద బేంబళ్ళే యిద్దారే.

‘రామా రామా రే’ సినిమాద ధనాత్మక అంశగళల్లి వాసుకి వ్యభవ్ సంగీత హాగూ లవిత్ టాయాగ్రహణ ముఖ్యివారిద్దవు. ఈ మిత్రమండలి ‘ఒండల్లా ఎరడల్లా’ చిత్రదల్లూ ముందువరేదిదే.

■

